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Excmo. Ayuntamiento de Candeleda

Expediente: PLN/2023/1.
ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL PLENO DE ESTE AYUNTAMIENTO CELEBRADA EL DÍA 24 DE ENERO DE 2023.
En la Villa de Candeleda, siendo el día 24 de enero de 2023 a las 11:08 horas y bajo la Presidencia de D. Carlos Montesino Garro, alcalde-presidente de la corporación, se reúnen en primera convocatoria, en el salón de sesiones de la casa consistorial, los señores concejales abajo expresados, al objeto de celebrar sesión plenaria extraordinaria, habiendo sido todos los miembros previamente convocados al efecto y actuando como secretaria D.ª Olga Sanchís Martín.
	Alcalde
	 

	 D. Carlos Montesino Garro (PSOE)
	 

	Concejales
	 

	D.ª Susana I. Martín Campos (PSOE) 
	D.ª Lucía Hernández Hernández (PSOE)

	D. E. Miguel Hernández Alcojor (PSOE) Portavoz
	D. David García Núñez (PSOE)

	D.ª Carolina Nogal Plaza (PSOE)
	D. Rubén Hernández González (PP) Portavoz

	D. Alberto Suárez Vaquero (PSOE)
	D.ª Sonia García Serrano (PP)

	D.ª María Jesús Tiemblo Garro (PSOE)
	D. José María Monforte Carrasco (AECYER) Portavoz

	Secretaria
	Interventora

	D.ª Olga Sanchís Martín
	No asiste


Una vez verificada por la secretaria la existencia de quorum, dado que la asistencia supera el tercio del número legal de miembros de la corporación, el Sr. alcalde-presidente abre la sesión. A continuación se procede a deliberación de los asuntos incluidos en el orden del día:

A) Parte resolutiva.
1. Aprobación inicial presupuesto 2023. Expediente 1388/2022. 
D. Jose María Monforte pide el turno de palabra para decir que el día anterior en Valladolid habían asesino a una Señora de 45 años y a su hija de 8 años, cree que conveniente que se guarde un minuto de silencio y mandar el sentimiento de la corporación por estos asesinatos y por la violencia de género tanto a la familia de las víctimas como al Sr. Alcalde de Valladolid. El resto de portavoces manifiestan estar de acuerdo con el Sr. Jose María Monforte. D. E Miguel Hernández Alcojor comenta que algunos partidos ocultan algo tan real como es la existencia de matar por el mero hecho de ser mujer , comenta que en pleno siglo XXI estamos viviendo un día sí y otro también como mueren mujeres , cree que todos los políticos deben remar en el mismo sentido y como sociedad no permitir más este tipo de situaciones.
Todos los asistentes se ponen en pie y se procede a guardar el minuto de silencio.
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a la Sra. secretaria, quien da lectura al siguiente literal:
Que la Comisión Especial de Cuentas e Informativa Permanente de Economía, Hacienda, Juventud, Cultura y Educación, en sesión ordinaria celebrada el 16 de enero de 2022, aprobó con 4 votos a favor y 2 votos en  contra  el  siguiente dictamen:
PRIMERO. Aprobar inicialmente el  Presupuesto  General  de  este  Ayuntamiento, para el ejercicio económico 2023, junto con sus Bases de Ejecución,  según  se adjunta en la documentación obrante en el expediente.

SEGUNDO. Aprobar inicialmente la Plantilla de Personal, comprensiva de todos los puestos de trabajo reservados a funcionarios, personal laboral y personal eventual.

TERCERO. Aprobar el límite de gasto no financiero para el ejercicio  2023  por importe de 4.672.004,96 €

CUARTO. Exponer al público el Presupuesto General por plazo de quince días, mediante anuncios en el Boletín Oficial de la Provincia de Ávila y tablón de anuncios del Ayuntamiento, a efectos de presentación de reclamaciones por las personas interesadas.

QUINTO. Considerar elevados a definitivos estos acuerdos en el caso de que no se presente ninguna reclamación.

SEXTO. Remitir copia a la Administración del Estado así como a la comunidad autónoma.

El Sr. Alcalde-Presidente lee el Anexo de Inversiones incluido en el expediente. Comenta que se están pidiendo diferentes subvenciones, siempre pensando tanto en el Raso como en Candeleda. Explica que se trata de un presupuesto de una Administración bien gestionada y solvente que actualmente no tiene deuda. Hace referencia la subida de todos los precios lo cuál se ha visto reflejado en el presupuesto.
El Sr. Alcalde-Presidente cede la palabra a d. Jose María Monforte quien empieza su intervención dando las gracias al Sr. Alcalde por adelantar la sesión plenaria para que él pudiese asistir. A título personal comenta que se va a cumplir el primer centenario del círculo Candeledano , pide que en el estudio para la subvención de la Comunidad de Regantes se incluya también al Círculo Candeledano para ayudarles en los temas de la celebración del centenario. Comenta que se debe estudiar la actualización de las dietas por asistencias a Plenos y a Comisiones y procede a leer la propuesta que él hace respecto a las dietas.

Respeto a los presupuestos  dice que el Grupo Municipal de Agrupación de Electores de Candeleda y el Raso presentó el día 5 o 6 de enero una serie de propuestas entre las que entre otras cosas se pedía la actualización de la relación de puestos de trabajo, el dotar las plazas de subinspector jefe de la policía local, dotar una partida para poner en marcha el plan de vertidos, dotar una partida para la construcción de una plaza de toros en el centro de tabaco ,dotar una partida para actualizar las infraestructuras donde se celebran los tradicionales espectáculos taurinos, establecer una partida presupuestaria para seguir potenciando el patrimonio arqueológico y natural, dotar una partida para construir un emisario y eliminar los residuos contaminantes de la salida de la carretera de Oropesa, dotar con mayor presupuesto el arreglo de calles y caminos, seguir promocionando el festival “Chiquillo”  , dotar una partida presupuestaria para le mantenimiento de los edificios municipales , revisar ordenanzas municipales para potenciar el incremento de la superficie cultivable de pimentón y de nuevos productos agrícolas y ganaderos, elaborar un plan de ayudas para el fomento del comercio y la industria local, fomentar el tradicional festival de Pedro Vaquero , las jornadas de cante flamenco, mantener las gargantas limpias y facturar su gasto a la Confederación Hidrográfica del Tajo, actualizar el camping municipal, actualizar las zonas del baño del Carreras, actualizar y modernizar la estación de autobuses , dotar en la plantilla un Técnico de la Administración General más, abrir una oficina para el asesoramiento de los fondos europeos Next Generation…
El Sr. Jose María Monforte comenta que tiene que hacer una crítica seria a los presupuestos del año 2023 ya que la memoria del Sr. Alcalde no muestra la dirección política que está tomando el gobierno municipal. Además comenta que en la memoria hay faltas de ortografía y dice que hay que cuidar la redacción de los documentos. Invita a los Concejales a que se lean los presupuestos para el año 2023 y que no sea solo la oposición quien lo haga. Comenta que son los peores presupuestos que ha habido en la etapa democrática, que el presupuesto aumenta en 312.000 euros, el personal aumenta 448.000 euros, los gastos corrientes aumentan en 113.000 euros, las transferencias bajan un 5,2 % y las inversiones bajan con relación al presupuesto anterior 239.292 euros. El Sr. Monforte dice que los economistas que se dedican a esto dicen que es fundamental que para que un presupuesto sea bueno lo que más debe de aumentar son las inversiones porque es lo que crea puestos de trabajo y hacen que se desarrollen los pueblos. Es por ello que considera que este es el principal defecto del presupuesto, que no es inversor. Añade también que hay una mala ejecución presupuestaria y que de este presupuesto se va a ejecutar un 70% y el 30% restante no se va a ejecutar. Por otra parte, comenta que hay un gran desorden del gasto público y se está viendo constantemente con todos los reconocimientos extrajudiciales que se están aprobando. Le pide al Sr. Alcalde que cambie de actitud en lo que queda de legislatura. Termina su intervención diciendo que son unos presupuestos malos y que no se van a ejecutar en su totalidad y que por lo tanto va a votar en contra de estos presupuestos.
El Sr. Alcalde cede la palabra a d. Ruben Hernández González quien en primer lugar felicita a los trabajadores del Ayuntamiento por la elaboración del presupuesto municipal. Seguidamente continua su intervención diciendo que su voto va a ser que no porque no considera que sean unos presupuestos que estén a la altura de lo que necesita Candeleda. Comenta que la estructura presupuestaria cada vez tiene más gasto corriente , no se ejecutan bien los presupuestos, no hay fiabilidad en el presupuesto de que vaya a cumpluirse su ejecución con un porcentaje amplio de lo que recoje su elaboración y consideran que son unos presupuestos poco ambiciosos y que no abordan proyectos fundamentales que Candeleda necesita para un futuro. Dice que no son unos presupuestos que se ajusten a la realidad y que no le sirve un presupuesto en el que se hayan hecho tantas modificaciones, como ha sido el presupuesto del año 2022. Comenta que echa de menos una serie de inversiones que el Partido Popular comento en la Comisión, dice que no las presentaron porque no eran enmiendas en sí sino unas propuestas de inversiones, las cuales pide a la Sra. Secretaria que consten en acta y que son las siguientes:
-Plan de Aceras.

-Parking Público

-Cubierta del Centro de Tabaco

-Ampliación gradas del campo de fútbol y dos postes nuevos de luz.

-Coche nuevo para la policía municipal.

-Subidas de las subvenciones nominativas al Atlético Candeleda y la Peña flamenca.

-Ampliación cafetería del campo de golf.

-Plan de vertidos.

-Helipuerto.

-Terminar la Ronda Norte.
Comenta que las inversiones que el Partido Social trae no tienen un proyecto político claro y que son unos presupuestos que ponen parches en vez de soluciones. Dice que respecto a la pavimentación de calles en el Raso y en Candeleda la oposición quiere saber qué calles son las que se van a asfaltar. Termina su intervención diciendo que su voto será negativo.
El Sr. Alcalde cede la palabra a d. E. Miguel Hernández Alcojor quien en primer lugar quiere hablar sobre lo comentado por D. Jose María Monforte sobre el círculo Candeledano, comenta que considera que el círculo candeledano debería recibir por su centenario la medalla de la localidad de Candeleda.

Respecto a los presupuestos dice que no le pillan de sorpresa los comentarios negativos al presupuesto por parte de los grupos políticos de la oposición, dice que son unos presupuestos que al equipo de gobierno les habría gustado que hubiesen sido más ambiciosos pero que reconocen que en la ejecución del presupuesto del año 2022 se pueden comprobar las dificultades que se han encontrado en la ejecución del mismo. Considera que si que han sido realistas a la hora de elaborar los presupuestos ya que podría haber añadido como un ingresos los fondos del pack next generation y así haber incrementado el presupuesto en un 20% con respecto al presupuesto del año anterior y no lo han hecho. Explica que a día de hoy ya les han confirmado que han sido objeto de dicha subvención y por lo tanto la ejecución del presupuesto va a ser a mayores en 1.000.000 de euros. Respecto a lo comentado por d. Jose María Monforte sobre que estos presupuestos no contemplan cual es el proyecto de Candeleda para futuro dice que lo llevan escuchando ya muchos años y que no es así, ya que si echan la vista atrás se puede observar como Candeleda ha ido cambiando, que se llevan años pavimentando calles para potenciar el casco antiguo, dice que se puede ver también como se ha hecho la plaza del Ayuntamiento. En cuanto a las inversiones dice que les gustaría poder incrementarlas pero que la realidad es la que es y que tienen que tener en cuenta la aumento de los costes ya que solo en energía eléctrica se ha producido un aumento de 300.000 euros respecto de lo presupuestado en el año 2022. Comenta que como bien ha dicho el alcalde anteriormente el ayuntamiento desde que se amortizó la deuda hace seis años no ha vuelto a solicitar ningún préstamo. Respecto al camping municipal dice que oficialmente está cerrado y que están pendientes de que se les informe sobre las necesidades que tiene actualmente para poder hacer frente a ellas y poder sacarle el máximo partido. Comenta las dificultades que tiene este Ayuntamiento a nivel burocrático y administrativo ya que hay un gran volumen de trabajo. Respecto a las modificaciones presupuestarias a las que han hecho referencia tanto el Sr. Monforte como el Sr. Rubén explica que durante ocho años ha sido diputado provincial y formó parte de la comisión de hacienda y todos los meses se llevaban modificaciones de presupuestos. Respecto al arreglo de la cubierta del centro de tabaco dice que desde que su uso fue cedido se han hecho cantidades ingentes de inversión. Ruega que por parte de Secretaria y de Intervención que se lleven los trámites necesarios para aprobar una ordenanza para la báscula municipal y otra ordenanza para el suministro de los coches eléctricos. En definitiva, dice que son unos presupuestos basados en necesidades reales que trasladan los propios ciudadanos y que serán modificados por el millón de euros en cuanto se los asignen, por último añade que votaran a favor.
El Sr. Alcalde dice que con respecto al convenio de la comunidad de regantes no hay inconveniente en pasarlo al siguiente pleno. Felicita al Concejal del Turismo por el trabajo realizado. Respecto a la memoria realizada por él dice que suele tener muy pocas faltas de ortografía. Dice que el Sr. Monforte siempre le decía que para que unos presupuestos fuera buenos tenían que superar los 5.000.000 de euros y que el presupuesto actual es de 5.426.000 euros, considera que son unos presupuestos responsables. Respecto a las modificaciones presupuestarias explica que han sido necesarias llevarlas a cabo para poder suplir la subida de los precios ocasionados por una guerra y por una pandemia. Respecto a lo dicho por el portavoz del Partido Socialista el Sr. Alcalde dice que le parece un brindis al sol porque no ha presentado ni si quiera unas enmiendas. Respecto a las calles que se van a pavimentar dice que ya se lo explicó en la comisión y que serán los Técnicos los que emitan informe sobre las calles que vayan teniendo más necesidades. Respecto a lo propuesto por el portavoz del grupo socialista sobre que se le otorgue una medalla al círculo candeledano manifiesta estar totalmente de acuerdo, añade que también es el 20 aniversario de la Coral Polifónica de Candeleda y que también podrían aprovechar para otorgarles una medalla honorífica.
El Sr. Alcalde presidente ofrece el turno de réplica al Sr. d. José María Monforte quien dice que se alegra que se haya propuesto conceder al círculo candeledano la medalla honorífica así como también se alegra de que la Unión Europea haya concedido los fondos Next Generation. Pide que se trabaje para sacar adelante la Ordenanza Fiscal de la báscula así como la de recarga de coches eléctricos.
El Sr. Alcalde ofrece el turno de réplica a d. Ruben Hernández González quien manifiesta alegrarse por la concesión de la subvención de los fondos europeos y manifiesta también estar de acuerdo con la elaboración de la Ordenanza Fiscal de la báscula municipal así como la de recarga de coches eléctricos. Manifiesta estar de acuerdo con el otorgamiento de la medalla honorífica a la Coral Polifónica así como al Circulo Candeledano.

El Sr. Alcalde Presidente ofrece el turno de réplica a d. E. Miguel Hernández Alcojor quien dice que votarán a favor de los presupuestos.

Considerando el Sr. alcalde-presidente que el asunto había sido suficientemente debatido, somete a votación la propuesta, con el siguiente resultado:
	D. Carlos Montesino Garro
	A favor
	D.ª Carolina Nogal Plaza
	A favor

	D.ª Susana I. Martín Campos
	A favor
	D.ª Lucía Hernández Hernández
	A favor

	D. E. Miguel Hernández Alcojor
	A favor
	D. Rubén Hernández González
	En contra

	D.ª María Jesús Tiemblo Garro
	A favor
	D.ª Sonia García Serrano
	En contra

	D. Alberto Suárez Vaquero
	A favor
	D. José María Monforte Carrasco
	En contra

	D. David García Núñez
	A favor
	
	


En consecuencia, por mayoría de los miembros presentes, el pleno del Excmo. Ayuntamiento de Candeleda APRUEBA el siguiente acuerdo: 

PRIMERO. Aprobar inicialmente el  Presupuesto  General  de  este  Ayuntamiento, para el ejercicio económico 2023, junto con sus Bases de Ejecución,  según  se adjunta en la documentación obrante en el expediente.

SEGUNDO. Aprobar inicialmente la Plantilla de Personal, comprensiva de todos los puestos de trabajo reservados a funcionarios, personal laboral y personal eventual.

TERCERO. Aprobar el límite de gasto no financiero para el ejercicio  2023  por importe de 4.672.004,96 €

CUARTO. Exponer al público el Presupuesto General por plazo de quince días, mediante anuncios en el Boletín Oficial de la Provincia de Ávila y tablón de anuncios del Ayuntamiento, a efectos de presentación de reclamaciones por las personas interesadas.

QUINTO. Considerar elevados a definitivos estos acuerdos en el caso de que no se presente ninguna reclamación.

SEXTO. Remitir copia a la Administración del Estado así como a la comunidad autónoma.
Y no habiendo más asuntos que tratar, el Sr. alcalde-presidente levanta la sesión siendo las 12:38 horas. DOY FE.
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